

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 87 (9248). Год издания 40-й.

СРЕДА, 5 МАЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ И АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ!

ДЕНЬ Советской печати — это праздник для журналистов города, добровольных помощников рабочих корреспондентов и активистов стенной печати. Встречаясь в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного историческими решениями XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Вот почему со страниц городской газеты «Под знаменем Ленина», многотиражных газет «Уральский трубник» и «Строитель» не сходят материалы, рассказывающие о трудовых достижениях металлургов и химиков, горячеквалитчиков и строителей, создателей электросварочного оборудования и другой продукции, так необходимой народному хозяйству нашей страны. Сегодня это главная тема — писать о людях, успешно завершивших задания восьмой пятилетки и уверенно приступивших к решению новых величественных задач, поставленных перед советским народом решениями и Директивами XXIV съезда ленинской партии, раскрывая красоту и творческий гений строителей коммунистического общества.

Советским журналистам не пристало гнаться за сенсацией бульварного толка. Их забота — прославлять труд, труд радостный и свободный от эксплуатации, украшающий жизнь и быт человека нового времени, знаменующего собой неуклонную поступь к высоким идеалам человечества. Этот принцип советской печати величал великий Ленин, стоявший у ее истоков. Он мечтал превратить прессу из органа сенсаций в орудие экономического перевоспитания масс, в орудие ознакомления масс с тем, как надо налаживать труд по-новому. Такое время настало, время радостных свершений во имя счастья, важной жизни трудового народа, своими руками создающего на земле отношения гуманизма, равенства, нерушимого братства и сплоченности людей, верных учению марксизма-ленинизма.

Сотни рабкоров и читателей газеты «Под знаменем Ленина» воссоздают на ее страницах трудовую летопись Первоуральска, рожденного за годы советских пятилеток руками рабочих и советской интеллигенции, которая, как сказал на примере коллектива Новотрубного завода в отчетном докладе XXIV съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК нашей партии Л. И. Брежнев, в подавляющем большинстве своем вышла из рабочих и крестьян.

Ярким примером может служить для первоуральцев минувшая восьмая пятилетка. Для нашего сравнительно небольшого города она была небывалой по размерам хозяйственного и культурного строительства. На промышленных предприятиях введены в строй новые

производственные мощности, на производство пришла научная организация труда, автоматика и электронно-вычислительная техника. Тысячи семей справились в благоустроенных квартирах. Появились такие современные здания из стекла и бетона, как Дворец культуры металлургов, Дворец спорта, где меряются силами сильнейшие фигуристы страны. Дети металлургов, химиков, огнеупорщиков, строителей получили первоклассные школы, сады и ясли. За самоотверженный труд коллектив Новотрубного завода удостоен ордена Октябрьской Революции, старший рабочий хромпикового завода Г. Н. Ушков, вальцовщик стана «160» Б. М. Данилов стали Героями Социалистического Труда.

Посмотри, читатель, страницы городских газет, и ты увидишь эту славную летопись трудовых буден, фамилии и имена тех, кто создает богатство города, достояние каждого из нас. Сегодня, в День печати, как никогда радостно сознавать, что эту летопись, воспитание людей в коммунистическом духе ведут и рабочие и инженерно-технические работники: старший отжигальщик труб Новотрубного завода Г. С. Рысухин, мастер цеха № 5 этого же завода, депутат горсовета Н. А. Гайфулин, заместитель директора Новотрубного завода по экономическим вопросам М. А. Фрейберг, один из лучших рационализаторов хромпикового завода, рабочий И. А. Пылин, работница Старотрубного завода И. Ф. Наумова, рабочий завода ЖБИИК А. С. Пестов, начальник конструкторского отдела динасового завода С. П. Даниленко, ветераны труда, а ныне пенсионеры А. Е. Сенченко, И. С. Важенин, А. Ф. Тимошин и многие, многие другие энтузиасты. Их слово в газете всегда идет от глубины жизни, выражая мысли сотен людей, создающих материальные ценности, метко и емко подмечающие и передовой опыт, и недостатки, которые еще, к сожалению, имеются, бытуют на наших предприятиях, в общественной и культурной жизни. Эти недостатки проявляются в нарушениях трудовой дисциплины, фактах невнимания к воспитанию у рабочих чувства хозяина на производстве.

Вот почему ценно на страницах газеты письмо беспартийного рабочего А. Н. Плотникова с завода «Искра». Это по его предложению передовики предсъездовского соревнования решили на страницах «Под знаменем Ленина» провести заочное рабочее собрание с повесткой дня: «Мой рабочий день и производительность труда», вскрыть резервы для того, чтобы каждый рабочий смог, беря свободное время, давать больше

высококачественной продукции без каких-либо дополнительных затрат.

Весомыми и зримыми, наполненными высоким трудовым и политическим пафосом, предстали перед читателями городской газеты обязательства трубосварщиков Старотрубного завода, возглавляемых коммунистом, кавалером орденов Ленина и Октябрьской Революции Т. П. Дорофеевым, который со своими друзьями по труду решил пятилетку по объему производства выполнить за 4,5 года, а весь дополнительный природ продукции получить только за счет повышения производительности труда.

Нет сомнения, что эта славная инициатива передовиков, новаторов производства будет широко подхвачена на всех предприятиях Первоуральска. Ибо мысли и дела А. Н. Плотникова, Т. П. Дорофеева — работать лучше, с максимальной отдачей сил и энергии на благо Родины — отражают стремления тысяч и тысяч советских людей.

Тема ускорения темпов роста производительности труда, экономии и бережливости, модернизации оборудования, повышения технического прогресса и эффективности производства волнует сегодня тысячи передовиков производства, зовет рабкоров и журналистов к ярким публицистическим выступлениям на страницах городских газет и в стенной печати. Эта тема подхвачена жизнью, историческими решениями XXIV съезда КПСС.

Горячо поздравляя сегодня журналистов, рабкоров и многочисленную армию активистов стенной печати с праздником, партия призывает нас, дорогие товарищи, внести свой новый вклад в мобилизацию трудящихся на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, досрочное завершение заданий девятой пятилетки. Пусть на страницах наших рабочих газет помечтают политический трескотни, побольше внимания самым простым, но живым, из жизни взятым, жизнью проверенным фактам коммунистического строительства.

В их жизни много схожих черт.

Евгений Егорович Сивков — старший вальцовщик стана «140» № 2 первого цеха. И Василий Николаевич Кириллов — старший вальцовщик. Только на стане «140» № 1. На работе они — соседи. И звание почетных металлургов им присвоили почти одновременно.

Сивков вступил в партию в 1963 году, Кириллов — в 1965. Оба активные рабкоры городской газеты.

Зарисовки Е. Е. Сивкова



И В ТРУДЕ РАБКОР — ПЕРЕДОВИК

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

А. С. Пестов, бетонщик завода ЖБИИК, в редакцию заходит часто после работы и почти всегда с готовой корреспонденцией или репортажем. Они написаны ярко, взволнованно. Например, недавно опубликована его статья под рубрикой «НОТ глазами рабочего», которая называется «У всех на виду». Она вызвала на предприятии большой интерес.

Вопрос поставлен правильно, — говорят рабочие. — Надо смелее внедрять НОТ, создавать все условия для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте.

Секретарь партбюро М. В. Кислицын подчеркивает.

Анатолий Симонович — отличный производственник. Активный общественник — агитатор в бригаде. Он своим трудом и пером борется за осуществление заданий XXIV съезда КПСС.

Нет сомнения, что А. С. Пестов и впредь будет отлично работать и активно участвовать в печати, помогать коллективу шире развешивать соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

ГОРЯЧИЕ СЕРДЦА

о своих товарищах по труду, о тяжелых военных годах всегда с интересом встречаются читателями. А на фотографии В. Н. Кириллова — те же сюжеты. Первый цех, лица рабочих — деловые, серьезные, иногда улыбающиеся. Его снимки — частые гости газетных страниц.

Пишущие люди — не новость. Но писать и работать так, чтобы заслужить право называться рабкором — непросто. И они

Бесконечные хлопоты эти

У начальника проектно-конструкторского отдела динасового завода С. П. Даниленко забот хватает. Сейчас коллектив проектирует съемник для прессы с усилием в три тысячи тонн, механизированную подачу сырца к туннельным печам и многое другое.

И все же Сергей Петрович всегда находит время написать заметку или зарисовку о передовиках пятилетки в городскую газету.

Вот и в канун Дня печати редакция попросила С. П. Даниленко написать об активистах ежедневной стенной газеты «Огнеупорщик», которой он руководит.

— Постараюсь! — ответил Сергей Петрович.

В назначенный срок заметка и фотография были в редакции.

Новых успехов вам, Сергей Петрович, и всем активистам ежедневной стенной газеты «Огнеупорщик»!

Фото

Неразлучные друзья

Фотоаппарат и сменный мастер пятого цеха хромпикового завода Л. Н. Незлобин неразлучны. Он с ним обращается умело и бережно — снимки получаются отличные. Их можно увидеть в цеховой стенгазете «Передовик» и в газете «Под знаменем Ленина».

Но не только с фотоаппаратом дружит Лев Николаевич. Недавно его смена была признана победителем в социалистическом соревновании за первый квартал 1971 года. Есть здесь и заслуга мастера. Он хорошо знает производство, умело ведет организаторскую и воспитательную работу в коллективе. А в свободное время берет свой «Зенит» и снимает жизнь, которая кипит вокруг нас.

Б. ПОПОВ, начальник пятого цеха хромпикового завода.

Когда они начали писать в городскую газету?

— Лет шестнадцать назад подготовил первую заметку, — говорит Н. Г. Ряпосов.

— А я еще раньше, — замечает И. С. Важенин.

С интересными материалами часто выступает коммунист Г. С. Рысухин, старший отжигальщик первого цеха Новотрубного завода. Его острые корреспонденции помогают прокатчикам устранять недостатки и добиваться более лучших показателей. А в настоящее время, когда советские люди приступили к претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, роль рабкора становится выше и ответственнее. Это хорошо понимают нештатные корреспонденты.

На снимке: старейшие рабкоры газеты «Под знаменем Ленина» (слева направо): И. С. Важенин, Н. Г. Ряпосов, Г. С. Рысухин.

Фото П. БУЛЫГИНА.

сила не одна медаль. Новотрубный завод богат событиями, много в нем интересных людей — и обо всем горячими строками рассказывают нам рабочие корреспонденты.

Хочется от души поздравить их с сегодняшним праздником и пожелать, чтобы успехи наших товарищей в труде и в рабкорской работе крепли и умножались.

П. ЕФРЕМОВ, секретарь партбюро первого цеха Новотрубного завода.

НЕТ НИЧЕГО ВАЖНЕЕ

если посмотреть цеховые стенные газеты, то они в полной мере отражают все,

Нет нужды говорить о том, какую роль играют в нашей жизни газеты. Расскажу такой случай.

Когда в Никополе строился такой же, как наш, стан «30-102», нам, конечно, было интересно, как идут там дела. И вот в отпуск свой я поехал в Никополь (было это года два назад). Пришел на завод, поглядел, поговорил с рабочими. В общем, хорошо трудился коллектив. Но некоторые явления удивили. В июле на досках показателей — майские итоги. На стройплощадке кто-то работает, кто-то отдыхает. Стенгазета тоже с Первомаем поздравляет. Не выдержал я и написал о своих впечатлениях в городскую газету. Заметку напечатали. А потом получил я письмо. В нем товарищи рассказали, что заметку и на партийном собрании обсуждали и даже на пленуме городского комитета партии.

Наша смена «В» с прошлого года соревнуется со сменой «Г» стана «30-102» Никопольского южнотрубного завода. Завтра туда едет группа представителей цеха (в том числе и мне выпала такая честь) для подведения итогов соревнования за первый квартал. Думаю, что мы там поделимся своими впечатлениями через городскую газету, и когда приедем домой, то

непрерывно расскажем о поездке и первоуральцам — тоже через городскую газету.

Сейчас наш коллектив готовится к проведению второго этапа реконструкции стана для повышения его производительности. Создана комиссия, которая детально разрабатывает мероприятия на октябрь, на время капитального ремонта, когда и будет проводиться одновременно реконструкция. Задача заключается в том, чтобы в будущем году проектная мощность агрегата была перекрыта на 40 процентов.

Важность, необходимость этого мы особенно остро почувствовали во время работы XXIV съезда КПСС, который принял Директивы по девятому пятилетнему плану. Ведь курс партии какой? Не новые предприятия строить, а эффективнее эксплуатировать имеющееся оборудование, добиться прироста продукции за счет повышения производительности труда. Следовательно, вклад коллектива в выполнение заданий пятилетки будет весомым. Это наполняет рабочих гордостью, создает хорошее настроение, развивает соревнование. И

чем живет сейчас коллектив.

Характерно, что очень выросла за последнее время роль стенной газеты. Не могут рабочие мириться с недостатками — не ждут собраний, чтобы говорить о них, несут свои замечания, предложения в стенную газету. Если не реагируют рабочие, мастера, начальники смен, руководители цеха, в чей адрес была критика, возникает разговор об этом на партийных собраниях.

Хорошими производственными показателями встретил цех Первомай. Трудовой подъем усиливается. Поэтому что каждый из нас считает делом чести быть в числе передовых рабочих, о которых с большим теплом, с большой благодарностью говорил на съезде Генеральный секретарь ЦК партии Л. И. Брежнев. Планы партии — это наши планы, они будут выполнены.

Б. КОРМИЛЬЦЕВ,
машинист-оператор восьмого цеха
Новотрубного завода, рабкор.

Рассказы об активистах печати

ДЕЛО, КОТОРОЕ ЛЮБИШЬ

Марка Ароновича знаю давно. Сначала как поэта. Его стихи часто печатались в заводской и городской газетах. Негромкий голос, но чистый и светлый. Радовала влюбленность в свой завод, в людей труда, качество души, при котором любимое дело становится самым интересным и желанным, как песня.

Отсюда и поиск «живинки», той самой, которая дает человеку и радость, и удовлетворение.

Не случайно, например, Фрейберг оказался крестным отцом ОКБ — первого на Новотрубном заводе общественного конструкторского бюро. Название пришло позднее, а сначала группа инженеров и техников трубопроводного цеха под руководством М. А. Фрейберга взялась разрабатывать чертежи в свободное от работы время, на досуге, просто по влечению сердца. Ценное начинание быстро подхватили во всех цехах, а потом на других предприятиях области и за ее пределами. О возникновении ОКБ Марк Аронович хорошо рассказывал в своей брошюре, которая была опубликована в 1961 году.

Словом, у Фрейберга крепкая и прочная дружба с печатью. Он, заместитель директора по экономическим вопросам крупнейшего трубного завода страны, находит время для бесед с работниками редакций, чтобы посоветовать, на какие экономические проблемы следует обратить внимание журналистам.

Помню, как мы проводили массовый рейд «За эффективное использование

основных производственных фондов». Марк Аронович помог составить памятку и вопросник для участников рейда, организовал участие в рейде около 10 тысяч первоуральцев. Массовый поиск принес большую пользу. Много ненужного оборудования предприятия продали. Повысился коэффициент использования действующего. Экономический эффект от внедрения предложений составил примерно 1,5 млн. рублей.

Да, Марк Аронович не отказывается в помощи. В прошлом году более 6 тысяч рабочих предприятий города начали глубокое изучение вопросов экономики. На страницах городской газеты им в помощь решили публиковать квалифицированные статьи специалистов и экономистов. Новый раздел назвали «Рабфак экономических знаний». Марк Аронович написал две большие статьи, в которых просто и ясно рассказал о сущности новой системы планирования и экономического стимулирования, о том, как реформа осуществляется на Новотрубном заводе.

Или взять период подготовки к XXIV съезду КПСС. В городской газете появилась новая рубрика «Город и люди от съезда к съезду». Марк Аронович взялся подготовить целый номер о своем заводе. Он подобрал группу авторов,

помог им написать материалы. Номер «Под знаменем Ленина» посвященный новотрубникам — интересный, содержательный — вышел 16 января текущего года.

Сейчас, после XXIV съезда пар жизни рассказывает пар журналистам новые замыслы, темы для выступлений, массовых рейдов. Девиз партии — «Все для блага советского человека». Но эти блага — не манна небесная, они сами собой не падают с неба. Требуется работать и работать, повышать эффективность производства, чтобы стало больше разнообразных товаров для народного потребления.

И вновь хочется посоветоваться со специалистами, с экономистами предприятия. Прежде всего звоню Фрейбергу:

— Марк Аронович, надо бы поговорить...

И слышу спокойный голос, полный доброжелательности:

— Хорошо. Когда зайтись?

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ДО СЛЕДУЮЩЕЙ ВСТРЕЧИ

В третий цех хромпикового завода я не заходил около двух недель, а когда появился, долго не мог найти контору. Оказалось, что перед самым праздником 1 Мая она переехала в новое бытовое помещение.

В кабинете еще сохранился запах свежей краски. Стол нормировщика Михаила Даниловича Банникова заполнен бумагами. Он улыбается, спрашивает:

— Ну, как дела в редакции?

Мы знакомы с ним. Обычно он звонит по телефону, сообщает, чем живет коллектив цеха, что нового появилось, какие достижения. И коротенькие заметки с подписью М. Банникова часто можно встретить на страницах городской газеты.

Как-то мы сидели еще в старом кабинете. Он писал тогда статью о бережливости, о лицевых счетах экономии. Вместе выбирали более интересные факты. Разговорились.

— В первый раз я познакомился с редакцией,

рассказывал Михаил Данилович, — еще в начале прошлой пятилетки. Тогда нас, нескольких экономистов, пригласили в отдел, где вместе с журналистами шел разговор о новой экономической реформе, о резервах производства. Наш цех как раз бился над проблемой достижения проектной мощности оборудования. Не ладилось дело с шахтными печами. Было подано предложение реконструировать их. Об этом эксперименте я и написал свой первый материал. Собственно, он дал толчок широкому поиску резервов.

Уже в 1967 году смонтировали, а в марте поставили на опробование первую печь. Результаты получились хорошими. К 1968 году работу по переоборудованию печей закончили. Не только достигли проектной мощности, но и превзошли ее на 30 процентов.

Газета регулярно освещала ход освоения. И, надо сказать, помогала нам. Помогает и сейчас.

Михаил Данилович прав.

В третьем цехе, к примеру, хорошо налажена экономическая учеба рабочих. Сам он ведет занятия со слесарями. И какие бы проблемы не обсуждались, всегда на первом плане фигурирует городская газета.

— А как же, — говорит он, — возьмешь любой номер и всегда найдешь что-то интересное. Страницы «Рабфак экономических знаний», рассказы о передовых коллективах, о принципах реформы, написанные на знакомом материале, конкретно, служат отличным подспорьем для теоретических знаний. Так что связь у нас с газетой многосторонняя.

У цехового экономиста работы много. И разговоры обычно надолго не затягиваются.

— До следующей встречи, — говорим мы, прощаясь. Будет ли она лично, по телефону или на газетной полосе. Главное, что встреча будет, и читатели еще раз увидят имя активиста печати под материалами о жизни цеха.

А. БЛИНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В цех пришел политинформатор

У заместителя секретаря партийной организации завода железобетонных изделий и конструкций Н. В. Шерстобитова есть общая тетрадь. В ней ведутся записи выступлений политинформаторов. Тут значатся фамилии и темы, даты и число присутствующих на беседах. Чаще других встречаются фамилии А. Д. Ладейщикова и В. Н. Елькиной, А. Ф. Колобовникова и Т. А. Казанцевой, Л. И. Птицыной и других.

Регулярно, не реже двух раз в месяц, выступает перед рабочими первого цеха политинформатор А. Д. Ладейщиков. Он подробно рассказывает о международном положении, обо всем, что волнует трудового человека. В этом цехе проводят беседы политинформаторы и других направлений: В. А. Миллер — по внутреннему положению страны, А. И. Филиппова — по экономике, В. Н. Елькина — по культуре.

Интересно, содержание выступления В. Н. Елькина, — рассказывают в цехе. — Особенно с большим вниманием слушают рабочие ее беседы по материалам XXIV съезда КПСС.

— Да, в наш цех охотно идут политинформаторы, — говорит председатель комитета профсоюза А. Д.

Ладейщиков. — Особенно на второй участок. У нас ведь много рабочих. Они охотно слушают также выступления начальника отдела кадров Н. А. Новожилова по новому законодательству о труде и юриста И. В. Макаровой.

Регулярно выступает перед своим коллективом начальник третьего цеха Л. М. Стрельцова. Тема ее бесед — «Культура поведения молодого человека на производстве и в общественных местах». Живейший интерес проявили рабочие к теме «Пятилетка Свердловской области, Первоуральска и завода».

13 политинформаторов на заводе железобетонных изделий и конструкций. Все они закреплены за цехами и должны выступать по графику не реже двух раз в месяц. Но это правило не всегда выдерживается. Прежде всего потому, что график составляется партийным бюро без точного учета возможностей собрать рабочих на беседы. И получается, что встречи политинформаторов с трудящимися проходят в другие дни.

Неудачным оказался и график выступлений руководящих работников завода. Дело в том, что они тоже закреплены за опре-



деленными цехами. Поэтому рабочие первого цеха, например, не могут послушать директора завода или председателя завкома профсоюза, так как они прикреплены к третьему цеху. То же самое и с другими руководителями и главными специалистами предприятия. Практика такая неправильная, от нее надо отказаться. Руководители предприятия должны встречаться поочередно с рабочими всех цехов.

Подобраны на заводе железобетонных изделий и конструкций политически

грамотные, эрудированные политинформаторы из партийного, профсоюзного и хозяйственного актива. Нынче они чаще выступают перед трудящимися. Особенно сейчас, когда идет глубокое изучение материалов XIV съезда КПСС.

Многотиражная газета «СТРОИТЕЛЬ» — коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

На снимке: политинформатор А. Д. Ладейщиков.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ

Владимир Егорович Андреев — коммунист. Четыре года возглавляет стенную печать предприятия. Стенгазета «За рулем» регулярно выходит с материалами по производственным вопросам, что помогает вскрывать резервы производства и внедрять передовые методы труда.

Владимир Егорович повседневно работает над собой. Без отрыва от производства он в прошлом году окончил

Уральский политехнический институт. Среди активистов печати автотранспортного предприятия хочется отметить коммуниста Нину Ивановну Дралову. Она возглавляет стенную печать коллектива кондукторов и водителей автобусной станции. Назову еще Николая Павловича Суходолова, Николая Сергеевича Мельникова...

Поздравляю их с днем печати, желаю новых успехов в творческой деятельности.

В. ВОРОБЬЕВ,
секретарь партбюро
автотранспортного
предприятия.

УПРОЧЕНИЕ АВТОРИТЕТА

Было время, когда к стенной печати у нас, в цехе футерованных труб, относились без должного внимания. Считали, что стенная газета — неоправданно трудоемкое дело, от которого трудно ждать сколько-нибудь заметной отдачи. Такое отношение рождало газету, о деловитости, действительности которой никто не заботился. Газета выпускалась больше по праздникам, с огромными статьями, которые редко кто читал.

Как привлечь к газете внимание, как заставить ее «работать», чтобы о ее выступлениях говорили? Чтобы она превратилась в действенный орган, помогающий партийной, профсоюзной, комсомольской организациям налаживать

производство, воспитывать людей? Уже сама постановка вопроса говорила о новом подходе к выпуску стенгазет. И мы взялись за ее переустройство.

Во-первых, изменили форму. Вместо стенда с одним «окном», установили шесть «окон». Четыре из них закреплены за сменами, пятое — занимают материалы партийной и комсомольской жизни и, наконец, шестое — для ответов на критические выступления. Газеты выпускаются по графику, который не нарушается. Еще бы! Ведь по условиям социалистического соревнования в цехе срыв сроков выпуска ведет за собой лишение нескольких баллов. Бывало, что только из-за этого одна из смен теряла первое место в соревновании.

Затем стенгазетчики отказались от длинных статей (за редким исключением) в пользу рисунка с краткой подписью. В подписи — изложение сути дела и его оценка. Особенно хорошо эта форма проявила себя при проведении ежемесячного массового рейда по вскрытию и реализации резервов производства. Тогда стенгазета помогла устранить недостатки в складировании труб, в доставке пластмассы. Прямо называя виновников безхозяйственности, расточительства, критикуя нарушителей трудовой дисциплины, рассказывая о лучших людях, газета становилась серьезной силой в мобилизации труженников цеха на выполнение плана восьмой и начала девятой пятилеток.

Стенгазетчики под руководством редактора Г. С. Воложанина несколько изменили и форму организации материала. Например, член редколлегии смены «А» Ира Остинина узнала о каком-либо событии в смене. Она не станет ждать, когда рабочий или мастер соберется со временем и с мыслями и напишет в газету. Ира подойдет к рабочему, попросит его рассказать о событии, запишет, оформит, даст рабочему прочитать заметку, и, если он полностью согласен с изложением своей мысли, заметка публикуется. Не исключается, конечно, и такой вариант, когда работники цеха сами пишут и приносят в редколлегию заметки.

В газету пишут часто. Дело в том, что труженники цеха видят, насколько действительно каждое критическое выступление. «Окно» ответов на выступления стенгазеты постоянно заполнено. С одной стороны это следствие авторитета газеты. С другой — результат постоянной помощи коммунистов, партбюро, руководителей цеха стенной газете. Тот, кто задерживается с ответом на замечания или дает отписку, рискует предстать с объяснениями на заседании партбюро или на совещании у начальника цеха.

Сегодня День печати. Мы с радостью поздравляем наших товарищей стенгазетчиков. Все они хорошо работают. Хочется особенно отметить редколлегию смены «В», где редактором Г. П. Рябчук. Думаем, что и в дальнейшем газетное слово будет оставаться нашим надежным оружием.

Н. ЯКОВЛЕВ,
секретарь партбюро
цеха футерованных
труб Старотрубного
завода.

ЗАВОДСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ

Сегодня, 5 мая, вышел 3505 номер «Огнеупорщика» — ежедневной газеты коллектива динасового завода. Неоценимую помощь оказывает стенная печать партийной организации.

Тринадцатый год бесменно участвует в газете инженер отдела главного механика Н. М. Шевцова. Ее заметки, касающиеся ремонта оборудования, всегда написаны со знанием дела. Инженер технического отдела П. А. Пелушская — редактор выпуска. Она широко привлекает новых авторов, пишет сама. Опорой редколлегии стали конструктор Р. А. Соболева, технорук цеха А. А. Плаксин, заведующая библиотекой Н. П. Мартыанова, заместитель председателя заводского комитета профсоюза А. И. Кобыков, начальник рудника В. М. Кравцов и многие другие.

Говорить о сегодняшней тематике газеты — это значит говорить о том, чем живет коллектив завода.

В № 3476 была напечатана статья старшего контрольного мастера ОТК Л. М. Соколовой «Хроническая болезнь». «Болезнь» и еще «хронической» назывался брак, производимый работниками помольного отделения цеха № 2. В статье указывалось, что эта «болезнь» длится не один и не два месяца, а уже солидное время, особенно в смене мастера М. Г. Коробичина.

Редколлегия обратила особенное внимание на это руководителей цеха. Результатом сказались: созвали совещание работников цеха и определили причины, порождающие брак, наметили меры по



его устранению. В газете был напечатан отчет о принятых мерах. Теперь по моему отделению выпускает продукцию лучшего качества.

Или вот другой пример Автогенщик по наладке долотьев Т. Я. Колосова написала в газету «Мы тоже требуем к себе внимания». В статье поднимался целый ряд вопросов, связанных со строительством кузнечного отделения для горного участка и обеспечением автогенщиков ацетиленовыми баллонами.

После выступления газеты приняты конкретные меры. Так, пуск в эксплуатацию кузнечного отделения намечен на третий квартал этого года. Отдел технического снабжения ищет возможности приобретения ацетиленовых баллонов.

Таких примеров живой организаторской работы стенгазетчиков можно привести много.

Партбюро завода оказывает постоянную помощь «Огнеупорщику». Проводятся семинары и совещания членов редколлегии и стенгазетчиков. Активисты не раз были премированы, многим вручены почетные грамоты. В областном смотре-конкурсе «Резервы — в действительности» газета заняла третье место и награждена дипломом третьей степени.

С. ДАНИЛЕНКО,
начальник проектного
отдела динасового
завода, главный редактор
«Огнеупорщика».

На снимке: **Н. П. МАРТЫАНОВА,** зав. технической библиотекой, редактор «Огнеупорщика».

РЕПОРТАЖ РАБКОРА

Дни работы вдохновенной

Стан «220». Люблю наблюдать за вальцовщиками и операторами автоматстанка. Точно, слаженно действуют.

Вот гильза, пыла жаром, вышла из прошивного стана. Выбрасыватели сбросили ее на наклонный стол автоматстанка, и труба уже в вальцах...

Кажется, все делается без участия человека. Но нет, умными механизмами руководят люди. Вальцовщик И. А. Ковалев ловко подхватывает оправку, и оператор В. С. Терехова, быстро регулируя рукоятками управления, возвращает гильзу в желоб. Иван Антонович снова ставит оправку, а Валентина Сергеевна подает рукоятку вперед, и гильза стрелой мчится в вальки.

Темп высокий. И вдруг тревожный сигнал на прошивном стане — сломался насадочный конус стержня. Старший вальцовщик Г. М. Гималетдинов и вальцовщик В. А. Старков подают крановщице сигнал — доставить запасной стержень.

Проходит несколько минут, и агрегат вновь оживает. Длинные раскаленные трубы в золотом фейерверке искр скользят друг за другом.

Сейчас впереди коллектив Э. А. Дербоеда. Задания он систематически перевыполняет, уже дважды нынче занимал первое место в соревновании.

У металлургов одно желание, — говорит Эдуард Адамович, — успешно выполнить Директивы XXIV съезда КПСС, чтобы советские люди жили еще лучше. Ибо наши успехи, наше счастье — в наших руках.

Четок трудовой ритм цеха. Сотни людей работают в нем. Дружно и слаженно идут дела. Отсюда и твердая уверенность у товарищей моих: планы будут выполнены.

Г. РЫСУХИН,
старший отжигальщик
первого цеха Новотрубного
завода, рабкор.

ИЗДАТЕЛЬСТВО Министерства Обороны СССР выпустило в свет в 1967 году сборник очерков В. Ф. Лободы «Солдатская слава». Это документальный рассказ о 180 участниках Великой Отечественной войны, кавалерах ордена Славы трех степеней. Все герои книги, проявившие чудеса мужества и отваги, живут и трудятся в разных уголках нашей Родины. Один из них — Александр Андреевич Парминов, учитель истории и черчения в Билимбаевской средней школе № 22.

И вот я в Билимбае. В учительской навстречу шагнул высокий статный человек в строгом костюме с темными, гладко зачесанными волосами. Энергично потряс руку левой рукой — правая войной покалечена и до сих пор действует плохо. Узнав о цели моего приезда, предложил:

— Идемте в директорский кабинет. Там нам никто не помешает.

В небольшой уютной комнате с маленьким письменным столом прохладно и тихо. Откуда-то издалека, словно журчанье ручейка, струится детский говор. И так же спокойно текла наша беседа. Нетерпеливо разматывался перед мной клубок жизни, полной высокого мужества и героизма.

Война застала рядового Александра Парминова в Карельских лесах, западнее Выборга, в 15 километрах от границы. Еще вчера курсант особой учебной роты брал с «бою» доты и дзоты, форсировал болота, стрелял и ползал по-пластунски, рыл ячейки и окопы полного профиля, настойчиво овладевая нелег-

кой солдатской наукой. В короткие часы отдыха лобовался красками Севера, мысленно сравнивая их с пейзажами родного Поволжья. Ничего не скажешь: хорошие летние ночи на Севере! Воспеты поэтами белые ночи...

Та предательская ночь на 22 июня 1941 года была такой же тихой, теплой и светлой. Звезд почти не видно, и оттуда, со стороны полюса, как обычно, играло всеми цветами радуги полярное сияние.

ОЧЕРК — Навстречу Дню Победы — СОЛДАТСКАЯ СЛАВА

Вдруг сирена. Сигнал боевой тревоги. Минутные сборы, и солдат словно ветром выдуло из казармы. Короткий марш — бросок. Заняли оборону на отведенном участке границы. Слева уже грохотала артиллерийская канонада, гремели частые глухие разрывы, доносился вой авиационных моторов. На Выборгском участке вначале было сравнительно спокойно. Немцы прощупывали нашу оборону, вели бои местного значения. Утром 6 августа на роту, в которой служил Александр, обрушился шквал артиллерийского огня.

И сразу чей-то крик: «Немцы!» Александр был в боевом охранении и отлично видел, как до батальона гитлеровцев катилось с горы на наши окопы. Парминов высочил из окопа и, укрыпшись за фундамент сгоревшего здания, открыл огонь. Разом заговорили наши пулеметы на восток. Когда почти достиг своих окопов, еще три снайперские пули обожгли спину, руку и бок. Как снап, свалился на руки своих товарищей.

— Не выживет, — жалели друзья по роте.

— Не выживет, — сомневались и врачи госпиталя при Ленинградской военно-медицинской академии, делая одну сложную операцию за другой. Молодой организм не хотел смириться с поражением, солдат горел, как все советские люди, желанием бить и уничтожить захватчиков.

Через полгода сержант Парминов вернулся в строй. Он был направлен в Ораниенбаум в стрелковую дивизию, которая действовала на небольшом клочке земли, отрезанном от Ленинграда. Бойцы называли этот плацдарм по-своему — «Ораниенбаумский пятак». Я отлично помню: мужество ораниенбаумцев

часто отмечалось в сводках Совинформбюро. Плацдарм был хорошо укреплен. Все атаки фашистов разбивались о стойкость его защитников. Здесь нашла себе бесславную гибель не одна тысяча завоевателей. Александру Парминову, как и другим воинам, пришлось делить все: ходить за «языками», выполнять обязанности автоматчика, артиллерию. Во время одной охоты за «языком» был снова ранен.

13 января 1944 года настал долгожданный день решительного наступления. Взломав глубоко эшелонированную оборону, наши части на второй день прорвали блокаду.

Враг отчаянно сопротивлялся, пытаясь вернуть утраченные позиции. Вместе с другими передовыми подразделениями громил озверевшего врага и расчет 45-миллиметрового противотанкового орудия, которым командовал Александр Парминов. Сержанту пришлось впервые столкнуться лоб в лоб с тяжелыми немецкими танками — «тиграми», о нескрушимости которых кричала на весь мир фашистская пропаганда.

На рассвете два «тигра» и один средний танк, прикрывая собой автоматчиков, двинулись на советские позиции. Один, желая с ходу раздавить и уничтожить противотанковую оборону, лягая трака-

ми и полыхая огнем, шел прямо на орудие Парминова.

— Огонь! — скомандовал сержант, подпустив танк совсем близко. Началось неравное единоборство огромной стальной машины и маленькой пушечки. Один выстрел, другой, третий. Снаряды, будто горох от стенки, с визгом рикошетили от толстой лобовой брони, не причиняя никакого вреда.

— Наводи в ходовую часть! — приказал Александр. — Быстрее, быстрее. Огонь!

«Тигр» споткнулся и закрутился на месте, как раненый зверь. Мгновенно два снаряда прошли бок. Задымил, а потом запылал грязным костром на снегу. Горел и средний танк, подбитый орудием сержанта Узких. Второй танк, не желая разделить печальную участь собратьев, поспешно дал задний ход. За мужество и находчивость в этом бою весь расчет был представлен к награде, а сержант Александр Парминов был удостоен солдатского ордена Славы III степени.

Снова вперед на запад. Уничтожая живую силу и технику, дивизия освободила Советскую Эстонию, прошла всю Прибалтику, окружив на Курляндском полуострове многочисленные группировку немцев. Орудие сержанта Парминова всегда было в боевых порядках пехоты. За этот летний боевой рейд расчет его уничтожил десятки огневых точек.

А. ПЕСТОВ, рабкор.
(Окончание следует).
3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
5 мая 1971 г. № 87

НАШИ ДРУЗЬЯ ПОЛИГРАФИСТЫ



260 раз в году выходит в свет городская газета. Как она рождается? Все материалы, которые вы читаете сегодня, подготовленные литературными сотрудниками редакции, рабочими, поступают в секретариат. Ответственный секретарь делает макет-план будущего номера. Теперь слово за полиграфистами.

В наборном цехе Первоуральской типографии работают три лнотипа — наборные машины, конечной продукцией которых являются блестящие теплые гарцовые строки. На одном из лнотипов работает Вера Ивановна Нарбутовских (верхний снимок). Она в совершенстве знает машину, набор, сделанный ею, всегда грамотен.

Вот металлические строчки застыли на верстаке перед метранпажем Ией Михайловной Татариневой (средний снимок). Сверяясь с макетом, она размещает строчки в раме, размер которой соответствует

Окончив школу, Валя Гильмтдинова задумалась о выборе профессии. Родители — металлурги, а кем же стать ей? Решила попробовать себя в торговле. Так, в овощном магазине № 27 появился новый молодой продавец. Убедившись в правильности своего выбора, Валя окончила торговый техникум, получив диплом товароведа. По направлению пришла в магазин № 29.

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Сметливую, работающую девушку назначили сначала старшим продавцом, а потом заведующей гастрономическим отделом. Забот прибавилось. Коллектив большой, многие продавцы начинающие, только что из училищ. Валя и сама молода, но в 22 года сумела завоевать прочный авторитет своим трудолю-

бием и хорошим знанием дела. Валентина несколько раз за смену обходит рабочие места. Однажды заметила на прилавке много обрезков колбасы: не может продавец точно отрезать часть. Валентина встала за весы, обслужила несколько покупателей.

— Ничего, — подбодрила она смутившуюся де-

вушку, — и ты научишься. Не успела обойти прилавки, как ее зовут прини- мать товар. Потом Валентина садится за отчет — рабочий день ее заполнен до предела. Валя — частичка большого дружного коллектива. Поэтому она счастлива как человек, нашедший свое место в жизни.

А. БЕРСЕНЕВ,
травищик цеха № 5
Новотрубного завода.

Первоуральский экспонат

Воспитатели детских учреждений Первоуральска — инициаторы создания методических кабинетов. Методический кабинет комбината № 74 Старотрубного завода будет представлен на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства.

Сейчас коллектив воспитателей под руководством старшего педагога Л. Е. Велькиной готовит документацию к экспонированию. На выставке будут представлены фотографии стендов о формах самообразования воспитателей, о советах родителям и воспитателям, фотографии педагогических советов и многое другое. Опыт работы поделится старший педагог.

А. ФИЛИПОВА,
нештатный корреспондент.

В авангарде

По итогам областного социалистического соревнования среди предприятий общественного питания первенство в первом квартале завоевал Первоуральский трест столовых. Коллективу вручено Красное знамя Министерства торговли СССР и ВЦСПС и денежная премия.

Работники общественного питания стараются вкусно и разнообразно кормить первоуральцев. В апреле закуплено семь тонн свежих огурцов, более четырех тонн зеленого лука. А коллектив столовой «Урал» позаботился еще об одном весеннем блюде для своих посетителей. Салат из редиски пользуется большим спросом. Редиски закуплено 250 килограммов.

Е. КОПЫЛОВА,
инспектор отдела кадров треста столовых.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ЩЕДРЫЕ УСЛУГИ

Служба проката фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая план первого квартала выполнила на 144 процента. Отличные показатели у приемщицы Веры Бандюк (пункт проката № 1), Тамары Карабатовой (пункт № 2), Надежды Ватолной (пункт № 5).

Уважением в коллективе пользуется механик Ле-

онид Шишкин. Он занимается ремонтом бытовой техники. Если поступила от клиента заявка на ремонт взятого напрокат холодильника или велосипеда, механик, не считаясь со временем, идет на дом и быстро исправляет поломку.

Н. ЧУРАКОВА,
заведующая прокатными пунктами.

СПОРТ

С победой!

Из Верхних Серег с первенства первоуральского территориального совета ДСО «Труд» по настольному теннису вернулись команды нашего города. Успеха добились спортсмены Старотрубного завода. В командном зачете старотрубники (В. Валькер, М. Фаерман, В. Киселев, Г. Кочурова, Т. Салохина) были вне конкуренции. Теннисисты треста Уралтяжтрубстрой, хромпикового и динасового заводов выступили ниже своих возможностей и заняли соответственно шестое, седьмое и восьмое места.

В мужском одиночном разряде победил преподаватель школы № 32 Владимир Валькер. На втором месте ветеран настольного тенниса М. М. Фаерман. Третьим был представитель Нижних Серег Г. Юстус.

В женском турнире победила Галина Кочурова (СТЗ). Вторую ступеньку пьедестала почета заняла теннисистка из Верхних Серег Н. Сорокина. Третий призер — Т. Соболева (Н. Серги).

С. ПАГНУЕВ,
нештатный корреспондент.

Мяч над сеткой

Шесть дней в поселке Арти проходили соревнования на первенство первоуральского территориального совета ДСО «Труд» по волейболу. Первенство оспаривали восемь мужских команд. Очень хорошую и уверенную игру показали динасовцы, которые заняли первое место. У артинцев, прошлогодних победителей, второе место. Огнеупорщики награждены кубком, вымпелом и грамотами. Удивляет то обстоя-

тельство, что на такие крупные соревнования, которые проводятся один раз в год, не явились новотрубники, химики, старотрубники.

Мужская и женская команды динасового завода теперь будут представлять территориальный совет на финальных соревнованиях.

Н. ЛЮНЕНКО,
председатель федерации волейбола треста ДСО «Труд».

формату газетной полосы. Сверстав одну полосу, метранпаж делает оттиск для корректуры.

Есть в типографии человек, имеющий, наверное, единственную в городе профессию. Это — Владимир Алексеевич Тихонов. Вечерами запускает он в типографии ротационную машину, которая печатает тираж газеты — более двадцати тысяч экземпляров. Но перед этим В. А. Тихонов изготавливает картонные матрицы — прямое рельефное изображение газетных полос. По ним отливает полукруглые стереотипы — печатные формы, с которых непосредственно печатается газета. Ротация не только печатает, она разрезает экземпляры, фальцует. Первая газета нового тиража падает на сетку. Владимир Алексеевич разворачивает ее — он первый в городе просматривает свежий номер (нижний снимок).

Фото Д. КИРЕЕВА.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Подсолнухи». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Ты моя жизнь». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «По следу тигра». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

Большую благодарность приносим врачам Бурухиной Ольге Валерьевне, Рысеву Александру Александровичу и Киселевой Клавдии Алексеевне за спасение жизни Агеевой Тамары Александровны. Большое, большое вам спасибо.
Семья АГЕЕВЫХ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 6 по 12 мая в магазине № 35 «Радиофото-спорттовары» проводится неделя продажи телевизоров с бесплатной доставкой на дом покупателя.

Квалифицированный совет по качеству телевизоров вы сможете получить у мастера телеателье, присутствующего на выставке с 17 до 19 часов ежедневно.

ТЕЛЕВИЗИОННОМУ АТЕЛЬЕ № 7 ТРЕБУЕТСЯ

уборщица. За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ ТРЕБУЮТСЯ

УЧЕНИКИ-ПЕРЕПЛЕТЧИКИ
и ПОДСОВНЫЕ РАБОЧИЕ

Об условиях справиться: проспект Ильича, д. № 26-а.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

гродавцов, киоскеров, нассиров-контролеров, агентов, плотников, столяров, рабочих (женщин) на переборку, сортировку и расфасовку товаров, грузчиков, рабочих и уборщиц в магазины.

За справками обратиться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-45-55.